
Administrativní členění

Základní informace

Kraj Vysočina je jedním ze 14 vyšších územních samosprávných 
celků České republiky. Společně s Jihomoravským krajem tvoří 
územní jednotku NUTS 2 Jihovýchod, která jako jeden celek 
využívá fi nance ze strukturálních fondů EU.

Správním střediskem Vysočiny se stalo město Jihlava, významný 
dopravní uzel, průmyslové centrum a s 50 tisíci obyvateli také 
největší sídlo v kraji. Pro potřeby regionální samosprávy vznikl 
ve městě moderní areál krajského úřadu.
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Doc. RNDr. Václav TOUŠEK, CSc., RNDr. Miloš FŇUKAL, Ph.D., Mgr. Petr KLADIVO, RNDr. Aleš LÉTAL, Ph.D., RNDr. Martin JUREK, Ph.D.
Katedra geografi e, Přírodovědecká fakulta Univerzity Palackého v Olomouci

Nově vydaný tematický atlas kraje Vysočina
podává komplexní obraz o přírodních, 
společenských, ekonomických a kulturních 
poměrech kraje. Tematicky je rozčleněn do 
devíti bloků. Mapy v měřítku 1 : 700 000, 
1 : 1 400 000 a 1 : 2 000 000 jsou doplněny 
tabulkami, grafy, komentáři a fotografi emi. 
Publikaci vytvořil kolektiv autorů z Univerzity 
Palackého v Olomouci pod vedením 
doc. RNDr. Václava Touška, CSc. pro Krajský 
úřad kraje Vysočina. 
 Úvodní sekce podává základní informace 
o kraji Vysočina. Druhá část se týká přírodních 
poměrů – geomorfologického členění, využití 
země, podnebí a také ochrany přírody a kvality 
životního prostředí. Třetí část se věnuje oby-
vatelstvu. Při prezentování jevů jako je hustota 
zalidnění, porodnost, úmrtnost, migrace, 
sňatečnost, rozvodovost, potratovost či vzdě-
lanost se autoři neomezují na prezentování 
aktuálního stavu, ale pomocí kartodiagramů 
či grafů poukazují na vývoj charakteristik v čase. 
Kapitolu dále doplňují například mapy podílu 
rodáků nebo podílu moravské národnosti. 
 Sekce Hospodářství se věnuje problematice 
zemědělství a průmyslu včetně zaměstnanosti 
v jednotlivých sektorech, ale také kapitálu 
a investic plynoucích do kraje ze zahraničí. 
Zařazena je také mapa míry nezaměstnanosti. 
Následující části se věnují dopravě, školství, 
zdravotnictví a sociální péči, závěr atlasu tvoří 
tři sekce věnované cestovnímu ruchu, bydlení 
a bytové výstavbě a volbám.
 Většině listů dominuje tematická mapa 
v měřítku 1 : 700 000, doplněná mapami 
v menším měřítku, grafy, texty nebo obrázky. 
Některé strany atlasu jsou sestaveny z více map 
v menším měřítku (například strana 35 prezen-
tuje výsledky voleb do Poslanecké sněmovny 
Parlamentu ČR v roce 2006).
 Při tvorbě tohoto kartografi ckého díla 
byla využita data z řady zdrojů – z Českého 
statistického úřadu, České národní banky, 
Ústavu zdravotnických informací a statistiky 
ČR, ze statistik nezaměstnanosti Ministerstva 
práce a sociálních věcí, z Ředitelství silnic 
a dálnic ČR, Odboru regionálního rozvoje kraje 
Vysočina a dalších (topografi cký podklad 
ArcČR, 1997 ARCDATA PRAHA, s.r.o.).
 Autorský kolektiv z Univerzity Palackého 
v Olomouci, který doplnili Mgr. Tomáš Krejčí 
a Dušan Gavenda, spolupracoval při tvorbě 
atlasu s představiteli kraje Vysočina, zejména 
s Mgr. Václavem Novákem. Celé kartografi cké 
dílo je určeno nejen pro odbornou veřejnost, 
ale mělo by sloužit i jako učební pomůcka na 
základních a středních školách kraje a reprezen-
tovat Vysočinu u co nejširší skupiny obyvatel. 
Vzhledem k tomu bylo vydáno v nákladu 
10 000 výtisků.

      Vysočina – tematický atlas
       Vydal Krajský úřad kraje Vysočina
       ve spolupráci s Univerzitou Palackého 
       v Olomouci
       Jihlava, 2008
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